[bookmark: _Toc79052472]Svarsystem når makker kan have 5-5 eller 5-4 i major
Svarsystemet er stærkt inspireret af svarene efter en Ekren åbning.

Bruges fx i
1. vores forsvar mod 1NT
2. når makker melder ind i sandwichpositionen

1. 

Nord	Øst	Syd	Vest	
1NT	2️	Pas	2NT!
	3︎ = 5-4 i major og minimum
	3︎= 5-5 i major og minimum
	3︎= 5︎ og 4︎ og maksimum
	3︎ = 4︎ og 5︎ og maksimum
	4︎ = 5-5 i major og maksimum – cuebid i ︎.
4︎= 5-5 i major og maksimum – Cuebid i ︎ - benægter et klør cuebid.


2. 

Nord	Øst	Syd	Vest	
1️	Pas	1NT	2️!
	2NT!		3︎ = 5-4 i major og minimum
			3︎= 5-5 i major og minimum
			3︎= 5︎ og 4︎ og maksimum
			3︎ = 4︎ og 5︎ og maksimum
			4︎ = 5-5 i major og maksimum – cuebid i ︎.
4︎= 5-5 i major og maksimum – Cuebid i ︎ - benægter et klør cuebid.

